

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak Budapesti kért.

Előfizetés helyben:
Hét napra 2 P 50 f.
Három hónapra 7 P 50 f.
Egy évre 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A debreceni egyetem jogi fakultásán megjelentek a zsidók, mire a keresztény hallgatók kivonultak az előadásról.

Verzár Frigyes rektor Budapestre utazott és jelentést tesz a kultuszminiszternek. — Bezárják-e a debreceni egyetemet? — A budapesti egyetemeken rendben folynak az előadások.

A debreceni egyetemen hétfőn ismét mozgalmas volt az élet. A jogi fakultáson megjelentek a zsidó hallgatók s ezzel újabb állásfoglalásra készítették a keresztény hallgatókat. Az illyuság vezetési mára az előbbi tüntetések során kijelentették, hogy a rektori és miniszteri felszólításoknak és figyelmeztetéseknek eleget tesznek, többé nem igazoltnak és a zsidó hallgatókkal szemben teljesen passzív magatartást tanúsítanak. Együttal azonban állást foglaltak olyan irányban is, hogy amennyiben a zsidó hallgatók a numerus clausus ügyének végleges elintézésük megjelennek az előadásokon, akkor a keresztény hallgatók vonulnak ki az órákról.

Igérőüket a diákok tegnap be is váltották. Dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár délből 12 órakor kezdődő politikai előadásán hétfőn megjelentek a zsidó hallgatók.

Az előadást már megkezdte a professzor, csupa keresztény hallgató volt a teremben. Pár perccel az előadás megkezdése után négy zsidó hallgató lépett be a terembe és helyet foglalt a padokban. Mikor a többi hallgató ezt látta egymásután felálltak helyükről s a professzor előtt meghajolva, szó nélkül elhagyták a termet.

Dr. Haendel Vilmos professzort meglepte hallgatóinak hirtelen távozzása, félbehagyta előadását és eltávozott a teremből. Az esetről azonnal jelentést tett dr. Marton Géza jogkari dékánnak, akinek pár perccel előbb dr. Illyefalvy Vitéz Géza, a közgazdaságtan tanára is hasonló esetről számolt be. Dr. Illyefalvy Vitéz Géza megtartotta előadását, mert az ő órájáról nem távozott el minden hallgató.

A dékán a diákok fellépésével kapcsolatban megette a szükséges intézkedéseket. Értesítette az eseményekről dr. Verzár Frigyes rektort s hosszabban tanácskozott vele.

Ellátékes helyen nyert információt szerint dr. Verzár Frigyes rektor hétfőn délután hivatalos ügyben Budapestre utazott a kultuszminiszterrel folytatandó tanácskozások végett. A váratlanul közbejött újabb diák mozgalmakról is jelentést fog tenni dr. Verzár Frigyes a kul-

tuszminiszternek s mivel gróf Klelsberg Kunó kultuszminiszter legutóbb, ugy a parlamentben, mint a diákokhoz intézett figyelmeztető körlevélben kijelentette, hogy ha a zavargások e héten megismétlődnek, bezárítja az egyetemeket, beavatott helyen ugy tudják.

a kultuszminiszter elfogja rendelni a debreceni egyetem bezárását.

A rektor hazatérése után fog eldőlni, hogy a kultuszminiszter a debreceni diákság passzív magatartását elegendő oknak tartja-e a debreceni egyetem azonnali bezárására.

Titulescu külügyminiszter betegsége miatt Románia el akarja halasztani a magyar-román birtok per tárgyalását.

December harmadikán utazik a magyar delegáció Genfbe.

Budapest, nov. 28. A népszövetség tanácsának decemberi ülészakán olyan kérdés kerül eldöntésre, amely Magyarországot közelről érdekli. Így elsősorban

a népszövetségi kölcsönből még fennmaradó összegről, annak kamatai felszabadításáról fog dönteni a népszövetség.

A felszabadítás biztosra vehető, hogy megtörténik, mert Magyarország a szanalással kapcsolatban nemcsak leváltotta a reményeket, hanem azonnali eredményeket is elért.

A másik kérdés a magyar-román birtokok ügye, amelynek elhalasztá-

sát kérte Románia Titulescu román külügyminiszter betegsége miatt. Az elhalasztásra vonatkozóan semmiféle értesítés Genfből nem érkezett.

Mint értesülünk, egyáltalában nem történt döntés arról, hogy Bethlen István gróf kiutazik-e Genfbe.

VALÓSZÍNŰLEG JÖVŐRE MARAD A NUMERUS CLUSUS REVIZIÓJÁNAK TÁRGYALÁSA.

Budapest, nov. 28. Farkas Elemér numerus clausus parlamenti előadóinak kijelentése szerint nem lehet tudni, hogy a numerus clausus módosításáról szóló javaslat mikor kerülhet a Ház plénuma elé.

Minden valószínűség amellel szól, hogy a javaslat tárgyalása a jövő évre marad.

Budapest, nov. 28. Walkó Lajos külügyminiszter, Apponyi Albert gróf néhány szakreferens, valamint az optánsoknak jogi képviselője Lakatos Gyula képviselő december 3-án utaznak Genfbe a népszövetség ülésére. Bud János pénzügyminiszter és Szabóky Alajos államtitkár még őket megelőzően elutaznak.

Eltemették Bratianut.

Fejtelenség a román belpolitikában. — Mit kíván az ellenzék.

Budapest, nov. 28. Bukarestben vasárnap temették el Jonel Bratianut. A reggel 9 órai gyászistentiszteleten az elhunyt családjának, a régenszárcsának tagjai és a diplomáciai kar vettek részt. A holttestet a királyi vonaton vitték Floritzába, ahol a családi sírboltban helyezték el.

Budapest, nov. 28. Bukarestből jelentik: A román belpolitikai helyzetre világot vet Bratianu Viltilla

nyilatkozata, amelyben azt mondja, hogy ha az ő személye áll útjában a nemzeti kormány megvalósításának, hajlandó éltreállni, azonban azt kívánja, hogy a kormányban a miniszterelnök semleges politikus legyen. A nemzeti parasztpárt viszont azon az állásponton van, hogy a népek alkalmat kell nyújtani arra, hogy szabadon nyilváníthassa akaratát. Azért

a parlamentet azonnal fel kell oszlatni.

A néppárt hangulatát Averescu tábornok nyilatkozata jellemzi. Ugyanazzal a biggadsággal és nyugalommal ítél meg a legsúlyosabb eseményeket is, mint a legegyszerűbbeket és csak akkor lép közbe, ha látom, hogy már mások fejüket elvesztették.

A nemzeti parasztpárt ajánlotta a kormánynak, hogy módosítsák a választójogi törvényt, osszassák fel a parlamentet, mintán munkáját elvégezte, stabilizálják a leit és vegyenek fel külföldi kölcsönt, továbbá a vámtarifát azonnal módosítsák.

Bratianu Vintilla ez alapon megindította a tárgyalásokat, azonban ha megegyezés nem jön létre, akkor a kormányt újá alakítják és valószínűleg bevonják a miniszterek közé a léppárt néhány tagját.

NAGYGYŰLES A HADIKÖLCSÖN KÉRDÉS MEGOLDÁSA ÜGYEBEN.

Budapest, nov. 28. A hadikölcsön címlettulajdonosok vasárnapi gyűlésén határozati javaslatot fogadtak el, amelyben tiltakoznak a hadikölcsön kérdésének minden olyan megoldás terve ellen, amely eredetileg reális értékű vagyonok megsemmisítését jelent. Kéri a kormányt, teriessen a törvényhozás elé megfelelő új törvényjavaslatot.

József királyi herceg és Durini di Monza gróf részt vesznek a debreceni olasz-magyar estélyen.

A debreceni Vitézségek és a Hadimúzeum Egyesület december 7-iki estélyének illusztris védnökei karából a vezetéség felkérésére most nemesak Durini di Monza gróf olasz követ, ha nem József királyi herceg is megier te személyes megjelenését. Kilitásba helyezte leívetelét József Ferenc királyi herceg és Anna királyi hercegnasszony is úgy, hogy a fogadtatása előkészítése céljából esütörtökön délb, ben értekezlet lesz a főispáni hivatalban.

Az olasz-magyar estély a kilátások szerint is legnagyobb ünnepsége lesz a téli szonnának, amit a szereplők névsora is biztosít. Pekár Gyula ny. miniszter beszéde, Bakó László szavalata, Laurisín Lajos és Szabó Luiza éneke, Unger Ernő zeneakadémiai professzor kíséretével, valamint Nöth Antal főkarmester vezetése alatt álló honvédzenekar számai mind feledhetetlen élményt fognak nyújtani.

A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyeket előre megváltani.

HAGARO selvem kalat
15 pengő
F E M E T E N E K

December 23-án lesznek a törvényhatósági képviselő választások.

Hétfőn délelőtt teljes tanácsülés volt a városházán, amelyen a mai közgyűlés egész anyagát letárgyalták.

Dr. Vásáry István főjegyző előterjesztésére a tanács a törvényhatósága kiegészítő választások napját december 23-ára tűzte ki. A megüresedett 25 törvényhatósági bizottsági tagsági helyet fogják ez alkalommal betölteni. A szavazás 45 körzetben

fog megtörténni, mégpedig ugyanazokkal a kiküldöttekkel, akik a legutóbbi országgyűlési választásokon vezették a szavazatszedő küldöttségeket.

A választás napjáról a mai közgyűlés fog végérvényesen dönteni valószínűleg a dr. Vásáry István főjegyző által előterjesztett terminus szerint.

Uj székházat építenek a debreceni vegyesdandárparancsnokságnak.

A Péterfia uccai laktanya vissza kerül a város birtokába. Nem épít istállót a város a Péterfia uccai katonai fogház helyére.

Debrecen város és a honvédelmi kincstár megbízottjai között a közelmúltban tanácskozások folytak a laktanyák hértörítése és egyéb ezzel kapcsolatos ügyekben. A tárgyalások során a katonaság azt kérte a várostól, hogy a Péterfia uccai katonai fogház épületét alakítsa át haminclóra való istálló épületté.

A kérelemmel a hétfői tanácsülésen foglalkoztak és a tanács tagok között az az álláspont alakult ki, hogy a város az istállót nem hajlandó felépíteni. Erről a döntésről értesítik a vegyes dandárparancsnokságot azzal az indoklással, hogy a katonai fogház igen elfoglalmas helyen fekszik s a Péterfia ucca kellő közepén nem kívánatos istálló építés.

Dr. Magoss György polgármester javaslatára a határozat indoklásába bevették azt is, hogy a kérelem teljesítése már csak azért sem időszerű, mert éppen most jutottak nagyon komoly stádiumba azok a tárgyalások, amelyek arra irányulnak,

a Pavillon-laktanya mellett a vegyesdandár parancsnokság részére egy hatalmas új székházat, illetőleg egy új laktanyát építenek.

Ezzel kapcsolatban meg lehet majd oldani az istállóépítés kérdését is. A vegyesdandár parancsnokság új székházának felépítése esetén a Péterfia uccai laktanya vissza kerül a város birtokába és azt kulturális célokra fogják fordítani.

A száz milliós váltóhamisítással vádolt Balogh Ferenc bírái előtt.

A terhére rótt bűncselekmények nagy részét tagadta. — Anyja kihallgatásánál fojtólt zokogásban tört ki. — A bizonyítás kiegészítése miatt a főtárgyalást elnapolták.

Hétfőn délelőtt került tárgyalás alá a debreceni törvényszék előtt Balogh Ferenc debreceni fakeskedő bűnügye, aki az ismeretes strandbotrány és három év óta üzött csalási után Bécsbe, majd Olaszországba szökött s csak néhány hónappal ezelőtt sikerült elfogni a magyar hatóságok által kibocsátott nyomozólevél alapján.

A debreceni éjjeli életben éveken át vezetőszerepet vívó és költséges életet élő fiatalember bűnügyének főtárgyalása iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Már délelőtt tíz órakor nagyszámú közönség gyűlt össze a tárgyalóteremben és a folyosón. A rend fenntartására fogházőröket és rendőröket rendeltek a tárgyalóterembe.

ahová két szuronyos fogházőr vezette be a tizennégy rendbeli okirathamisítással vádolt Balogh Ferencet.

Barnászöld bőrhery ruha és barna felcipő volt rajta. Hatalmas, vállas termetű Kissé görnyedten tartotta.

Szörme

dolgait legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíttathatja legújabb divat szerint Kővár, szörmemesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

haja gondozatlan, több ősz bajszállal. Lús bajszát növesztette.

A két éves külföldi hányvadtatás és a fogság erősen megrögzött.

Leült a vádlottak padjára, mellette mindkét oldalán egy-egy szuronyos fogházőr foglalt helyet.

Kevéssel fél tizenegy óra után levonult a bíróság: Dr. Jeney Sándor tanácselnök, dr. Rózsa Lőrinc és dr. Jankovics Jenő szavazóbírák. Majd elfoglalták helyeiket: Dr. Eöry Kálmán kir. ügyész és dr. Fényes Jenő ügyvéd, védő is. Mikor a bíróság bevonult a hallgatóság és Balogh Ferenc is felállt. Fauyar mosoly jelent meg az arcán, majd elkomolyodik és kissé ideges lesz.

A hallgatóság soraiban az első benyomások hatása alatt halk sugdosódás hallatszik, de ez is hamarosan megszűnik s Jeney tanácselnök hallos esendben nyitja meg a tárgyalást. Figyelmezteti a hallgatóságot, hogy mindenki tartózkodjék a tetszésnyilvánítástól. Majd az elnök kérdéseire Balogh Ferenc előadja, hogy 31 éves, izraelita vallású fakeskedő.

Elnök: Nős?

Vádlott: Burger Erzsébet szümművésznőtől törvényesen elváltam.

Elnök: Katona volt?

Vádlott: A háboru alatt önként jelentkeztem katonai szolgálatra.

Elnök: Kitüntetése van-e?

Vádlott: Kis ezüst és a bronz vitézségi érem.

Elnök: Milyen iskolai képzettsége van?

Vádlott: Felsőkereskedelmi iskolai érettségi.

A vádlott személyi adatainak felvétele után számbavesszik a beidéztet tanukat. Ezután felolvassa az elnök a vádiratot. Az ügyészség tizenhárom rendbeli váltóhamisítással és egy rendbeli okirathamisítással vádolja a leányzüktető Balogh Ferencet. Még 1925-ben ugyanis tizenhárom hamis váltót bocsátott ki Balogh Ferenc nevelőapja Brüll Zsigmond terhére, s kezesekül Széll Géza, Wankó András, Csapos János és Honig Emil debreceni lakosok nevét hamisította alá. A hamis váltókat, amelyek együttvéve 101 és fél millió koronáról szóltak a Debreceni Általános Forgalmi Banknál, a Budapesti Egyesült Fővárosi Takarékpénztár debreceni fiókjánál és az Alföldi Takarékpénztárnál váltotta be.

A vádirat ismertetése után az elnök megkérdezte Balogh Ferencet: — Bűnösnek érzi magát?

Vádlott: Csak a Széll Géza-féle váltókban, de ezeknél is meg voltam győződve, hogy kárt senkinek sem okozok, mert vele üzleti összeköttetésben állottunk.

Majd a továbbiakban elmondotta, hogy bent dolgozott nevelő apja fakeskedésében, Nevelő apja sokszor panaszkodott előtte, hogy rosszul megy az üzlet. S egy ilyen alkalommal határozta el magát a két Széll Géza-féle hamisváltó kibocsátására, hogy az így szerzett pénzzel a fakeskedést egy kicsit felélénkítse. Ezt a pénzt mint saját megtakarított pénzét adta át apjának.

Vádlott: Ha apám tudta volna, hogy milyen uton szereztem a neki átadott pénzt, elkergetett volna a házától.

A többi vádponttal szemben mereven tagadott s azt állította, hogy a Honig-féle váltók kibocsátására felhatalmazása volt. A Wankó és Csapos-féle váltók hamisítását szintén tagadta. Nem ismerte be az utlevélhamisítást sem.

Elnök: Miért szökött meg Debrecenből?

Vádlott: A családom kényszerítette a távozásra.

Elnök: Miért ment másodmagával?

Vádlott: Kérem én egyedül mentem Bécsbe, csak Budapestig mentem kettősebe.

Balogh Ferenc kihallgatása után Eöry Kálmán kir. ügyész kérte a vizsgálat kiegészítését. A védő elreverte. A bíróság végül is úgy határozott, hogy az ügyészi indítvány ügyében később fog dönteni.

Ezután sor került a tanuk kihallgatására. Néhány tanu vallomása után a bíróság a főtárgyalást félbeszakította s annak folytatását délután négy órára halasztotta.

A délutáni tárgyaláson több lényegtelen tanuvallomás hangzott el, majd a bíróság Balogh Ferenc anyját hallgatta ki.

Sápadt arccal, fekete ruhába öltözve lépett a tárgyaló terembe.

Mikor a váltóhamisításokkal vádolt fiatalember

meccillantotta édesanyját, fojtott zokorásban kezdett

s zsebkendőjével állandóan törülgette könnyes szemét.

Elnök (az anyához): Akar ebben az ügyben vallomást tenni.

A tanu: Igen.

Ezután alig hallható hangon elmondotta, hogy fia korlátlanul infektzte férje üzleti ügyeit. A Honig-féle váltókra vonatkozólag pedig azt vallotta, hogy férje és fia is fel voltak fogosítva Honig nevét a váltókra aláírni. A bíróság nem eskette meg.

A vádlott anyjának kihallgatása után a törvényszék kihirdette a délelőtti folyamán tett ügyészi indítvány ügyében hozott határozatot, amely szerint a Brüll Zsigmond cég üzleti könyveinek átvizsgálását rendelte el, újabb tanuk kihallgatását ellenben mellőzte s ezért a főtárgyalást elnapolta. Az újabb tárgyalást még decemberben megtartják.

A CINKOTAI ASSZONYIRTÓ A FRANCIA IDEGEN LÉGIÓBAN SZOLGÁL.

Budapest, nov. 28. Grünwald Béla, aki most érkezett hazá Afrikából, a hol öt esztendőig a francia légióban szolgált, elmondta, hogy a cinkotai tömeggyilkos Kiss Béla a légióban szolgált és 1926-ban vezénvélését kérte egy olyan zászlóalrhoz, amely Indonéziában állomásozik.

Reuma, köszvény, csusz

Ischia és minden meghűlésből eredő ízületi fájdalom esetén legjobb a

REPARATOR

Itt látható eredeti csomagolásban minden patikában kapható. Ára 1 pengő 60 filler.



A REPARATOR

nem úgy hat, mint a belsőleg használt gyógyszerek. Hatása csupán a beteg testrészeire összpontosul. Nem teszi ki felesleges izgalomnak a test egészséges részeit, szívet, gyomrot, idegrendszert.

Ha a beteg testrészt egy kevés Reparatorral bedörzsölgjük, a fájdalom azonnal megenyhül és a jobbulást közvetlenül érezzük.

A Reparator ritka növényi anyagokból készül, melyekbe a meleg földrészek forró napugara csodálatos erőket halmozott fel.

A Reparator csaknem minden esetben bevált. Orvosok és közönség 40 év óta ismeri és használja.

Főraktár: Krieger Gy. gyógyszerár Budapest VIII.

Vasárnap hajnalban bestiális kegyetlenséggel meggyilkolták Berencsi főorvos házvezetőnőjét.

Megdőltek az öngyilkosságra vonatkozó feltételek. A hétfő éjszakai boncolás állapította meg, hogy kétségtelenül gyilkosság. — Éjjeli rendőri szemle a gyilkosság színhelyén. — A nyomozás érdekében őrizetbe vették a főorvos inasát.

Vasárnap hajnalra virradólag titokzatosnak látszó halál eset történt a Piac ucca 2. számú ház első emelén dr. Berencsi Zoltán főorvos lakásán. A főorvos házvezetőnőjét, Kiss Gábornét, született Tóth Margit 43 éves asszonyt, vasárnap reggel kilenc órakor a konyhába, az ajtó kilincsére felakasztva találták.

Az orvos inasa, Elek Márton 20 éves fiatalember találta meg Kiss Gáborné holttestét. Reggel zörgetett az ajtón, de választ nem kapott a konyhaajtó belülről volt bezárva. Az inas megijedt s mivel gazdája nem volt otthon a család egyik ismerőséhez H. Kiss József tanácsnokhoz szaladt s vele együtt tért vissza.

Az inas ezután a tanácsnok jelenlétében feltörte az ajtót s bementek a konyhába.

A szemben levő ajtó kilincsére akasztva találták meg Kiss Gábornét, félig ülő helyzetben, holtan.

H. Kiss József tanácsnok azonnal rendőrrézt küldött s telefonon értesítették a rendőrkapitányságot a rejtelmes halálesetről, de egyben annak az aggodalomnak is kifejezést adtak, hogy a szerencsétlen nő büntény áldozata is lehet.

A rendőrségről dr. Vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osztály főnöke, dr. Balogh József rendőrfogalmazó és dr. Tamássy Géza tisztiorvos szálltak ki a helyszínre több detektívvel a nyomozás megindítása végett. Először a tisztiorvos vizsgálta meg a holttestet, a mely már teljesen kihült, úgy, hogy **a halál körülbelül négy öt órával előbb kor hajnalban következhetett be.**

A fulladást okozó hurok egy vastag spárza volt, amit ruhaszárításra használtak.

A holttest száján fehéres színű hab volt, amiből az orvos arra következtetett, hogy

az öngyilkos az akasztás előtt valami mérget vett be.

Titokzatosná tette azonban az öngyilkosságot az a körülmény, hogy a holttest arcán és mellén véres karcok voltak, ami keletkezhetett az asszony haláltusa közben, de származhatott esetleges dulakodásból is.

A holttest megvizsgálása után a rendőrség tartotta meg a helyszíni szemlét a lakásban. Kiss Gáborné holttestét az egyetemi monctani intézetbe szállították s azután a rendőrség megkezdte a kihallgatásokat.

Mivel büntény gyanúja is felmerült a rendőrség elsősorban Elek Márton inast hallgatta ki, azután pedig a házbelieket. Elek elmondta, hogy

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉN ÉL

szombat este nyolc órájában találkozt utoljára Kiss Gábornéval. Kissné nyugtalannak találta, de különösebb zavartságot nem tapasztalt nála. Öngyilkosságról, vagy hasonló végzetes szándékról nem tett említést, csak az ünt fel neki, hogy a házvezetőnő szokatlannul korán zárta magára az ajtót. A rendőri nyomozás megállapította, hogy Kiss Gáborné még bent a konyhában késő estig vasalt. Hogy azután mi történt, azt a nyomozás még nem állapította meg.

A nyomozás első stádiumában még nem lehetett tudni, hogy büntény, vagy öngyilkosság történt-e, ezért az orvos inasát, aki utoljára beszélt a házvezetőnővel, a nyomozás érdekében

a rendőrség őrizetbe vette.

Megállapították azt is, hogy egy vasutas járt évrakén a házvezetőnő-köz, aki a haláleset előtti délután is bent járt Kiss Gábornénál. Ezt a vasutast, aki közben Bőszörménybe utazott, behozták Debrecenbe ki is hallgatták, de alibit igazolt s kiderült, hogy semmi köze sincs Kiss Gáborné halálához, őt el is engedte a rendőrség.

Különösen azért volt gyanús cleinte Kiss Gáborné halála, mert **semmiféle bucsulevelet nem hagyott hátra.**

Amiből öngyilkosságára következtethettek volna s a házbeliek is azt vallották, hogy Kiss Gábornénak semmi oka nem lehetett az öngyilkosságra.

A későbbi házkutatás során azonban találtak egy levelet a házvezetőnő ládájában, amit a vasutas írt neki s abban célzás volt arra, hogy ne foglalkozzon Kissné az öngyilkossággal.

Ez a levél az öngyilkosság mellett bizonyított

de ezt feltevést a késő éjszakába nyúló boncolás megcáfolta.

Hétfőn délután négy órakor kezdte meg a holttest boncolását dr. Orsós Ferenc, a kórhonctan professzora, dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő és dr. Preineberger Jenő vizsgálóbíró jelenlétében végezte a boncolást.

boncolás szenzációs eredményre vezetett.

Azok a feltevések, amely mellett szóltak, hogy Kiss Gáborné öngyilkosságot követett el, kivétel nélkül megdőltek, mert

az orvosszakértők minden kétséget kizáróan megállapították, hogy gyilkosság áldozatául esett a házvezetőnő.

A boncolásnál a holttest nyakán két huroknyomot találtak.

Az egyik huroknyom egy kendőtől származott, a másik pedig kötélből.

Az a feltevés, hogy az elvetemült gyilkos előbb egy kendővel akarta megfojtani áldozatát, de az elszakadt s ekkor vette elő azt a kötelet, amelyet a holttest nyakán meg is találtak.

A száján talált habot vegyvizsgálat alá vették s megállapították, hogy az véres, amelyet a szájpaddás felrepedése okozott. Ez a tény az orvosi vélemény szerint, amellől bizonyít, hogy

a gyilkos beszorította a szerencsétlenül járt nő száját, hogy ne tudjon segélyért kiáltani.

Ezenkívül a holttesten az arcon, a karon és a mellén több karmolást és harapást találtak, amelyek **mind a gyilkostól származnak.** Alaposan megvizsgálták a meggyilkolt körmeit és megállapították, hogy azokon nyoma sincs a vérfoltoknak.

Mikor a boncolás elején már dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár annak a véleményének adott kifejezést, hogy ügyesen elleplezett gyilkosságról van szó s a gyilkos először ruhával, majd kötéllel fojtotta meg áldozatát s csak azért akasztotta a kilincsre, hogy az öngyilkosság látványát keltsse, a boncolásnál jelenlevő

dr. Preineberger Jenő központi vizsgálóbíró azonnal intézkedett, hogy újabb helyszíni szemlét tartson a rendőrség a Piac ucca 2. szám alatti házban.

Éjjel 12 órakor rendőri bizottság szállt ki a helyszínre

s ismét tüzetesen átvizsgálták az egész lakást. A helyszíni szemle olyan meglepő eredményre vezetett, amely teljes egészében igazolta a

boncolás eredményéből levont következtetéseket. A konyhában ugyanis ahol a bestiális gyilkos végzett áldozatával az egyik sarokban

megtalálták annak a kendőnek a darabját, amelytől az első huroknyom származott.

Tehát az a feltevés, hogy a gyilkos először a kendővel akarta megfojtani áldozatát, de a kendő elszakadt, teljes bizonyosságot nyert. Ezeknek a nyomoknak a segítségével sikerült azt is megállapítani, hogy a büntény elkövetése elkalmával heves dulakodás volt a szerencsétlen véget ért nő és hóhéria között. Egyes butorokat ugyanis nem a szokott helyen találtak. Kár, hogy a gyilkosság elkövetése óta többen megfordultak a konyhában s így nincsenek olyan alkalmas tárgyak, amelyekhez más nem igen ullhatott volna, csak a gyilkos.

Az éjjeli rendőri helyszíni szemle után a rendőrségi ügyeletlen azonnal több utasításokat adtak a detektíveknek. A további nyomozás arra igyekszik fényt deríteni, hogy a gyilkosság időpontjában tartózkodott-e valaki és ki a lakásban és hogy a szomszédok hallottak-e dulakodást. A gyilkosság eddig ismert részleteiben meglepően hasonlít a Jókai uccai gyilkossághoz és nincs kizárva, hogy a két büntény között kapcsolat van.

Református urinők tendéülánja.

Magyaruhás párok a Palotással nyitják meg.

A debreceni református társadalom uriaszonyai dec. hó 4-én, vasárnap délután 6 órakor az Arany-Bika üvegtermében nagyszabású tea-délutánt rendeznek, szórakoztató szórakozással s utána szolid, magyaros táncval. Külön érdekessége lesz az estélynek az, hogy a táncos tizenkét pár magyaruhás fiú és leány fogja megnyitni a sétatpalotással, melynek bemutatását Vattay Margit táncárnő vállalta magára. Pompás buffét is lesz, melyet maguk az urinők adnak össze, 1 pengő és 50 fillérért mindenki teát és süteményt fog kapni.

A rendezőség a következő urinöktől áll: Karay Sándorné, dr. Sallay Lajosné, Balogh Istvánné, Balogh Péterné, Pásztor Sárika, dr. Ballay Péterné, Gyarmathy Istvánné, Dömösdy Ferencné, özv. Barna Gyuláné, Dézsy Istvánné, özv. Simon Miklósné, G. Szabó Kálmánné, Mester Istvánné stb.

A meghívók a napokban memnek szét, amennyiben valaki meghívót nem kapna, adja le pontos címét a Kálvin-tér 17. szám alatti hivatalban.

NEGY MÉTERES MAGASBÓL LEZUHANT EGY ROBOGÓ AUTO.

Salzburg, nov. 28. Tegnap este a Salzburgba vezető egyes országuton egy autó a kanyarodónál elvesztette egyensúlyát és 4 méter magasságból lezuhant. Az autó egyik utasa meg halt, egy másik utasa súlyosan, a többi négy pedig könnyebben megsebesült.

SZENZACIÓS
francia nyakkendők
FRANK EDÉ-NA

Valódi Perzsák

és másfél szoba szőnyegek, ágyelők összekötők, különböző futók, hencser-átvetők, ágy- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, butorszövetek, kokuszfutók és lábtörők, linoleum, lópokrócok, habnák, angóra bőrök stb.

Óriási választékban megérkeztek!

„Takarékosság“ könyvecskével lehet részletre vásárolni.

Horn és Erdelyi

DEBRECZEN, Kossuth ucca 19.

Csokonai színházzal szemben.

Szabott árak!

UJDONSÁGOK

Időjárás: Többnyire hűvös idő. — fagypontkörüli hőmérséklettel.

Óraléindítványok a mai városi közgyűlésen. Zelinger Ede törvényhatósági bizottsági tag a keddi közgyűlésen önálló indítványt fog bejelenteni, hogy a város tőből indítsa meg a tárgyalásokat a kultusz-kormányal a debreceni iparművészeti iskola felállítására érdekében, amire évekként ezelőtt ígéretet kapott a város a kormánytól. Ugyancsak önálló indítványt nyújt be a közgyűlésen dr. Lencz Géza bizottsági tag is s abban kéri fogja, hogy a város újra vegye fel a tárgyalásokat a közkegyház ügyében és a közkegyházzal mielőbb nyissák meg és bocsássák a közönség rendelkezésére.

Gulyás István a tanonckérdésről. Az Iparos-kör vasárnap ismét megtartotta szokásos kulturáléutóját, amelyen a legjobb műkedvelők több sikerült számot adtak elő. Igen érdekes és tanulságos volt dr. Gulyás István iparó tanonckérdésről ígazgató előadása az iparosság nagy rétegét érdeklő tanonckérdésről Gulyás ígazgató legalaposabb ismerője a tanonckérdésnek s előadásában biztos tudással világított rá azokra a momentumokra, amelyek ennek a kérdésnek a végleges rendezésénél figyelmet érdemelnek. A sikerült kulturáléután műsorát nagyszámú közönség hallgatta végig.

Az Apafájára helyezik át a katonai céllövöldét. A városi tanács régebbi idők óta tárgyalásokat folytat a kinstárral arra vonatkozólag, hogy a katonai céllövöldét a Nagyerdőről az Apafájára telenítsék ki. Az egyetemi klinikák felépítése óta ugyanis a mindennapos éleslövészet és a kézigránát gyakorlatok a klinikai betegek nyugalmát és az orvosi kar tanítását zavarták. A kérdéssel a mai közgyűlés foglalkozik majd érdemben s a honvédelmi miniszter felírásban kéri fogja, hogy a nagyerdői céllövöldét minél előbb helyezze-k át az Apafáján felajánlott területre.

Jól sikerült a „Törékvés” cserkész estélye. A debreceni református tanítóképző intézet „Törékvés” cserkészcsapata vasárnap délután a Fűvészkert uccáj elemi iskolában kitűnően sikerült műsoros estélyt rendezett. A cserkészinduló előléisa után Benesik Árpád saját novelláját olvasta fel. Csiki László szépen énekelte Solymári Zoltán harmonium kísérete mellett. Erős Zoltán igen jól szavalt. Benesik Árpád néhány irradanta dalt énekelte a közönség nagy tetszése mellett. Tanka János: „Kik vagyunk mi” című saját versét szavaltá el igen ügyesen. Csiki László harmónium játékaival az ünnepély véget ért.

JÖN GYURKOVICS LÁNYOK!

Budapest egyik legveszedelmesebb betörőjét elfogták. Budapestről jelentik: Ma az Üllői uton a főkapitányság detektívjei elfogták Horváth Béla lakatos segédet, aki a főváros egyik legveszedelmesebb betörője. Horváth a rendőrségen több mint 15 betöréssel lopást ismert be. Kihallgatása után szőzetes letartóztatásba helyezték.

Selyem nyakkendőök

2.40 pengőtől

Feketénél.

Esküvője előtt agyonlőtték a menyasszonyt.

Kecskemét, nov. 28. Lajosmizse községben az ablakon át ismeretlen tettes agyonlőtte Balla Rozáliát, akinek ma lett volna az esküvője. Lipóczy Istvánnal.

A leányt menyasszonyi ruhájának készítése közben érte a hal-

los lövés.

Megállapították, hogy a szerencsétlen leányt merénylete vadászfegyverrel lőtte agyon. A kecskeméti vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre a vizsgálat folytatására.

Életfogytiglani fegyházra ítélték a szegedi gyujtogató rablót.

Szeged, nov. 28. Vecsernyés Sándor többszörös gyujtogató és rabló ügyében a statáriális bíróság este félhétkor hirdette ki az ítéletet, amely szerint a bíróság este félhétkor hirdette ki az ítéletet, amely szerint a bíróság Vecsernyést életfogytiglani fegyházra, azonkívül összesen 120 pengő pénzbüntetésre,

valamint 10 évi politikai jogvesztésre ítélt.

A statáriális bíróság ezenkívül több rendbeli könnyű testisértés vétségében mondta ki büntőnek Vecsernyést és esetenként 12 pengő orvosi költséget ítélt meg a sértetteknek. A halálbüntetést azért mellőzte a bíróság, mert nem látta szükségesnek az életmentő példaadást.

Kegyeletes Ady ünnepély volt vasárnap Debrecenben a költő születésének 50-ik évfordulója alkalmából.

Leleplezték Debrecenben a második Ady emléktáblát.

Vasárnap délelőtt az Ady kultusz országos és helybeli reprezentációját egybegyűlték a Darabos ucca 33. számú ház előtt, hogy a nagy költő születésének félszázados fordulójára emelt emléktáblát leleplezzék. Ott volt Babits Mihály, Juhász Gyula, Szabó Lőrinc és Debrecen irodalmi életének számos kitűnősége.

A leleplezési ünnepséget Gulyás Emil nyitotta meg. Szavaiban méltatta a költő érdemeit. Beszédre elhangzása után lehullott a lepel az emléktábláról. Az emléktáblán aranybetűkkel a következő szöveg olvasható:

1877—1927.

Itt lakott 1899-ben

Ady Endre

születésének ötven éves évfordulóján emelte a debreceni Ady Társaság. Ezután Juhász Gyula, az országos nevű szegedi költő lépett az emléktábla elé. Szeged és Nagyvárad üdvözlőit tolmácsolta. Majd Gulyás

Pál zárószavaival a bensőséges ünnep véget ért.

Este az Ady Társaság fényesen sikerült irodalmi estélyt rendezett a Városi Zeneiskola nagytermében, amelyen ott láttuk a város színe-javát. A magas színvonalú irodalmi estélyt Juhász Géza, az Ady Társaság elnöke nyitotta meg magvas beszédben. Utána Timár Ilka, a Csokonai színház énekesnője adott elő három Ady-dalát zajos sikerrel. Szabó Emil zongorakísérete mellett.

Babits Mihály költő és esztétikus, aki a „Nyugat”-nál szerkesztőiarsa volt Adynak, igen értékes előadást tartott az Ady probléma néhány fontos kérdéséről, főleg az Ady költészet szimbolizmusáról. A közönség melegen ünnepelte a nagy tudású előadót.

Juhász Gyula olvasott fel ezután részleteket „Ady-koszorú” című verseikülséből. A vers közvetlen hangja valósággal elragadta a közönséget. Szabó Lőrinc a debreceni

születésű, fiatal költő „Ady és a magyar ifjúság” címen tartott előadást. Elmondotta közvetlen módon, hogy ő benne s általában a mai ifjúság lelkében milyen érzéseket és benyomást keltett Ady kiaknázhatatlanul gazdag költészete.

Ezután Forgács Sándor, a Csokonai színház drámai művésze szavaltá el Adytól az „Óskaján”-t és az „Aldomás”-t. A kiváló művészettel előadott költemények nagy tetszést arattak.

A fénvesen sikerült irodalmi estélyt Póriessy Pál művészi hegédülészárta be. Az irodalmi estély után az Arany-Bika szálló éttermében sok teretűes társasvácsora volt, amelyen több értékes pohárköszöntő hangzott el.

KASZALA KÁROLY UJ REPÜLESI VILÁGREKORDOT ALLITOTT FEL.

Budapest, nov. 28. A nemzetközi repülőszövetség világrekordnak minősítette vitéz Kaszala Károly ez év szeptember 14-én elért eredményét, amikor kis gépével 9.24 óráig maradt a levegőben és ez idő alatt 650 km utat tett meg.

ÖSSZEÜTKÖZÖTT KÉT AUTÓ A KISTEMPLOM ELŐTT.

Hétfőn este hat óra tájban a Kistemplom előtti ucca keresztezésénél könnyen végzetessé válható autó-karambol történt.

A Bika felől egy magán autó robogott a Piac uccán az állomás felé. A sarokon álló közlekedési rendőr kezével intett, hogy tovább haladjon. Ugyanekkor azonban a Szechenyi ucca felől is közeledett egy Ford gyártmányú magán autó, de ennek sofőrje nem vette figyelembe a rendőr intését és teljes erővel behatolt a Piac uccán haladó autóbá. Mindkét autó motorháza és sárhányója összetört, de szerencsére nem horult fel s így a két sofőrnek semmi baja nem történt.

A rendőr leigazoltatta mind a két sofőrt és a Szechenyi ucca felől jövő autó vezetőjét szabálytalan hajtás miatt feljelentette.

JON! A KURTIZÁNOK TUNDOKLÉSE és NYOMORUSÁGA — Paul Wegenerrel!

Lezuhant a szekerről. Tegnap délután a mipepéresi országúton véletlen szerencsétlenség folytán a szekerről lezuhant Csendes Gyula 42 éves nő. Kiszámpes 321. tanyáj lakos, gazdálkodó. A szerencsétlenségről értesítették a mentőket, akik autóval vonultak ki a helyszínre. Az agyvázkódást és kisebb sérüléseket szenvedett Csendes Gyulát dr. Dereksy István mentő-orvos részéstitte első segélyben. Majd beszállították a debreceni sebészeti klinikára, de zsufoltás miatt nem vették fel s így arendőri ügyeletnek adták át a mentők. A mipepéresi országút sarában rekedt szekeret és az eléje fogott három lovat a mipepéresi esendőrörzs vette őrizetbe.

JÖN GYURKOVICS LÁNYOK!

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-58.

RAMMINGER

HÖLGYFODRÁSZ

Szent Anna u. 10. Városi-bérház

Telefon 15-37.

PARÓKAKÉSZÍTŐ

Aranvéremmel kítüntetve.

Előnyös vétel!

Olcsó árusítás!

Tisztelettel hozzuk nb. vevőink és a vásárló közönség b. tudomására, hogy 64 év óta fennálló divat és kézműáru üzletünket átszerveztük és a szakmába vágó összes cikkekből álló dus választéku raktárunkkal

kedvező olcsó árakon

december 31-ig tartó

nagy karácsonyi és ujévi vásárt

1927. november 30-án megnyitjuk.

BOSZNAY J. és TÁRSA

Kossuth ucca 5.

Nagyválaszték! Figyelemkiszolgálás!

A Kath. Népszövetség kulturdelutánja.

Vasárnap délután tartotta meg a Kath. Népszövetség debreceni szervezete első kulturdelutánját a Kath. Otthonban. Dacára annak, hogy ugyanaznap este 6 órakor a liturgikus hét utolsó szentbeszéde s a hívők nagyserege a záróbeszédén volt, még így is igen szép számú és válogatott közönség előtt tartotta meg dr. Vincze József kegyesrendi tanár előadását. „A missziós munkáról”. A csaknem egy óráig tartó előadást a legnagyobb figyelemmel hallgatta az egybegyűlt közönség és az előadás végén melegen ünnepelte a kiváló előadót. Az előadást dr. Zs. János a szervezet vil. elnöke nyitotta meg s ugyancsak ő köszöntö meg a közönség nevében az értékes előadást.

December 4-én a Kath. Legényegylet rendez kulturdelutánt, melynek sikere érdekében Kovács Sándor a Kath. Fővelő szerkesztője fáradozik, december 11-én a kongregációk diszgyűlést rendeznek, december 18-án pedig Bajnok József felső keresk. isk. tanár tart előadást a Kath. Otthonban, a fizika köréből.

JÖN GYURKOVICS LÁNYOK!

A reálisok tanulóinak takarékosági okciója. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium által elrendelt takarékosági nap eredménye igen szépen ment át a gyakorlatba a reálisok tanulóinak között. Az agilis igazgató, a buzgó tanári kar de különösen Husz Ödön intézeti tanár aritációjára folytán a tanulók igen tekintélyes összeget, havonként több mint 300 pengőt, tesznek a takarékból. Minden osztálynak külön-külön bizottsága van, amely a pénzkezelést végzi; az osztályfőnök ellenőrzi a befizetést. Külön könyvecskéjük van a cserkészeknek, akik a takarékoságban előlárna, külön a vöröskeresztnek. A Gazdasági Takarékpénztár, ahová a pénz befolyik, az akciót nyomatványával és gyakorlati utasításaival támogatja. A fiúk szeretettel karolták fel az intézményt és ha annyi kitartás lesz a kivitelben, amennyi volt a megajánlásban, nem kell félni a magyar jövőt.

JÖN! A KURTIZÁNOK TÜNDÖKLÉSE és NYOMORUSÁGA — Paul Wegenerrel!

Kályha vétel előtt nézze meg **Nagy kirakattal Osapó fordulóban.**

Tüzifa
legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T.-nál
Debrecen, Sas ucca 4. sz.
(Köloskóds Segélyző palota.)

Rablóbandát szervezett a feyencekből egy románai fogház igazgatója.

Budapest, nov. 28. Bukarestből jelentik: A vacarestii fogház volt igazgatóját, Borean Györgyöt büntetésből aradautzi fogházba helyezték át. Új állomáshelyén az igazgató a feyencekből rablóbandát szervezett, a kiket kocikkal látott el és éjszakan-

ként kiengedte a feyházból. A feyencek élelmészére és ruházkodására kiutalt pénzeket elulajdonította, mert a rablói élelmiszerekkel és textíliákkal látta el a feyenceket. — Vizsgálatot indítottak ellene.

Sondatlanságból okozott emberölés miatt letartóztattak egy debreceni szülésznőt.

Tiltott műtét következtében meghalt a debreceni klinikán egy hajdusám, sóni asszony. Hétfőn éjjel boncolták fel a holttestet.

Vasárnap délelőtt a debreceni szülészeti klinikán meghalt Sándor Gáborné, mert napokkal ezelőtt egyik debreceni szülésznő tiltott műtétet hajtott végre rajta, amelyből súlyos fertőzést kapott s a legzordosabb orvosi ápolással sem sikerült megmenteni.

A Martinka 106. szám alatt lakott Sándor Gáborné, aki mintegy két hét tel ezelőtt címet Cs. F-né. Kut ucca 92. szám alatt lakó szülésznőhöz s megkérte, hogy hajtson végre rajta tiltott műtétet. A szülésznő vállalkozott is a tiltott műtét végrehajtására s Sándor Gáborné a kijelölt időben el is ment Cs. F-néhez, aki 16 pengőért végrehajtotta rajta az életveszélyes műtétet.

Pillanatnyilag sikerültnek látszott a szülésznő által végrehajtott műtét, de már a következő naptól kezdve fokozatosan rosszabbodott Sándor Gáborné állapota. Erős fájdalmakat érzett s egy hajdusámsoni orvoshoz fordult. Az orvosnak aztán kétségbeesve elmondta, hogy tiltott műtétet hajtott végre rajta.

Az orvos aztán haláldeklarációt intézkedett, hogy a súlyos beteg assz-

zonyvi behozták a debreceni klinikára. A szülészeti klinikán azonnal orvosi kezelés alá vették, de már nem lehetett rajta segíteni s vasárnap délelőtt meghalt.

A rendőrség a ahlálestet után azonnal megindította a nyomozást, s Cs. F-né ellen

sondatlanságból okozott emberölés és magzatelhajtás miatt indult büntvádi eljárás. Hétfőn reggel aztán őrizetbe vette a rendőrség.

A tiltott műtét áldozatául esett Sándor Gáborné holttestét még vasárnap átszállították a kórbontani intézetbe.

A holttest boncolását hétfőn este 10 órakor kezdte meg

dr. Orszós Ferenc egyetemi tanár és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő, amelynél jelen voltak dr. Jókay Gyula és dr. Nagy Ferenc tanársegédek és dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró is.

Éjjel fél 1 órakor fejezték be a boncolást.

Amely minden kétséget kizáróan megállapította, hogy a tiltott műtét okozta Sándor Gáborné halálát.

Vasárnap nyílt meg a Müpártoló Egyesület őszi tárlata.

Negyszázas és előkelő közönség jelenlétében nyitotta meg vasárnap délelben Ady Lajos tankerületi igazgató a debreceni művészek őszi tárlatát a városbáza negyteremben.

Megnyitó szavaiban üdvözölte az Ady Társaság és a Müpártoló Egyesület kiállító művészeit és a szép számmal megjelent közönséget.

A Müpártoló Egyesület és az Ady Társaság által rendezett őszi tárlat

rozdag képanyaga két csoportra oszlik. Az Ady jubileum alkalmából ugyanis az Ady Társasághoz tömörült debreceni festők külön kollekcióval szerepelnek a tárlaton.

Az adysok között Holló László „Dísznöel”-se igen szép és megkapó alkotás. A lány színekkel dolgozó Senvei Oláh István legszebb vászna „A művészek bevonulnak”.

Szenzációs olcsó butorvásár
Háló-, ebédlők-, hencserek és matracokból
Bálint Sándor műbutorasztalosnál
KOSSUTH UCCA 5. SZÁM. Gambrinus étjérenál.

Rádiósoknak
minden nagyobb vásárlás után
1 drb. Tungstram-lámpát
ad ajándékuul karácsonyig
SIMON rádió szaküzlet
BARTA és TÁRSR cég helyi képviselője, József kir. horeag-u. 3. Telefon 13-22.

Ideges embereknél és lelkibetegyeknél az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz jó emésztést, tisztá telt és nyugólt alvást teremt. Világhírű ideggyógyosok véleménye alapján a Ferenc József víz használata az agy és a gerincvelő súlyos megbetegedéseinel is kiválóan ajánlható. Kapható gyógszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Kifejező akvarell az „Adv: Tavasz a faluban”.

Rideg, komor témák és nagy gondolatok festője G. Szabó Kálmán. „Tisza részlet”-e a legmonumentálisabb alkotása. Medgyessy Ferenc több szoborral teszi változatosá a tárlatot. A forma és átélés tökéletes művésze és bravuros mestere.

A fiatalos hevüléstől izzó adysok mellett a lehiggadt művészetet reprezentálják a Müpártoló Egyesület kiállítói. Sem a témában, sem a művészi eszközökben nem keresnek. — Balczér György „Vásár”-ja színpompás, igazi eleven élet. Akvarelljei közül legkiemelkedőbb „A 100 éves hortobágyi nagyhid”.

Bánszki Tamás „Kukorica földén”-je igen hangulatos. A dekoratív modorban festő Csűrös Béla „Erdő részlet”-e emelkedik ki. Inceze Mária „Merengő” nő alakja csupa szelíd báj.

Új. Kovács János a „Csutkarakás”-sal hatalmas művészi alkotott. Nagy Ferenc „Lejáró”-ja finom levegőben él. Oláh István „Szónaboglya”-jában élénk varázsolódik a színdus napsütéses természet. Torreczkai kivételes és erőteljes művésze az „Alvó cigánylány”-ban bentakozik ki a legfényesebben. Tökés Sándor a virágcsendéletek tökéletes mestere. Igen szép vásznakkal szerepel a tárlaton. Király Jenő akvarelljei is nagyon sikerültek.

Nagy Sándor képekkel és szoborokkal szerepel a tárlaton. Debreceni Tivadar Kenézy szobra és Némethy László hadiemléke értékes alkotások. A tárlat december 12-ig marad nyitva.

ÖSSZEESETT A LÉPCSÓHAZBAN ÉS MEGHALT A BUDAPESTI ZSIDÓ HITKÖZSÉG ELNÖKE.

Budapest, nov. 28. Ma délután 5 órakor dr. Léderer Sándor, a zsidó hitközség elnöke eltávozott Csengei ucca 30. sz. alatti lakásáról. A 70 éves öreg ur a lépcsóházban összeesett s azonnal meghalt. A rendőri bizottság intézkedésére a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

JÖN! A KURTIZÁNOK TÜNDÖKLÉSE és NYOMORUSÁGA — Paul Wegenerrel!

LENGYEL
FEST, MOA, TISZTIT
Osapó ucca 28.

Divatos
kötött angol costum-kabát,
mellény, pullover
Márton Gyula és Fianál.

Már 2 ezer pengőért készítek 3—4 szobás lakásába központi melegvízfűtés berendezést, melyek különlegesen előnyeirel meggyőződhet, ha megtekinti Arany János ucca 27. Gyenes Antal műszaki vállalata mintafűtés berendezéseimet

A Berettyóhid javítása miatt egy napig lezárják a biharkeresztosi vasutvonalat.

A Berettyóhid betolása céljából Berettyóújfalusi és Mezőpéterd állomások között f. évi december hó 13-án az 520. sz. vonatnak a Berettyó-hídon való tényleges áthaladásától kezdődőleg, az 501. sz. vonatnak Biharkeresztosi állomásról való menetrendszerinti indulási idejéig vasútvonalat lezárják.

Rendelvényekből folyólag említett napon az 502. 514. és 515. sz. vonat átszállással, míg az 522. 523. 524. és 527. sz. vonat csak Püspök-Ladány-Berettyóújfalusi között fog közlekedni.

Az üzletvezetőség kéri az utazó közönséget, hogy akinek módjában áll a jelzett napon és vonatokkal az említett vonalrészen át ne utazzék, illetve utazását, ha csak lehet másik napra nevére át.

Bafás.

m. kir. kormányfőtanácsos
üzletigazgató.

A világ legdrágább lakodalma.

Mellon amerikai pénzügyminiszter leánya most tartotta esküvőjét, amelyről el lehet mondani, hogy a világ legdrágább lakodalma volt. Mellon az Egyesült Államok leggazdagabb emberei közé tartozik.

— Majd én megmutatom. — mondotta az esküvő előtt, — hogy semmiféle király vagy császár nem tud olyan lakodalmat rendezni mint én.

Szavát be is váltotta. A leánya esküvője nem kevesebb, mint 270.000 dollárba került. Azt a helyiséget, ahol a lakzi lefolyt, egyenesen erre a célra építették. A templomi szertartás nagyon egyszerű volt, hanem ami azután következett, az ezeregyéjszakai ragyogás volt.

— Ennyi ékszerrel együtt még emberi szem nem látot. — jelentette a newyorki Times című lap tudósítója, — majdnem azt kell mondani, hogy a hölgyek nem ruhába, hanem gyémántba és rubinba öltöztek.

A nagy bálteremben egy kupolaszerű elkülönített hely volt az új pár részére. A kupolát igazi aranyból készült oszlopok tartották.

— A vendégekre — folytatta a tudósítás — 260 detektív vigyázt. Helyesebben szólva a vendégek drágaságaira vigyáztak a detektívek. De hiába volt az erős felügyelet, a mulatság után tizenegyen jelentkeztek, hogy ellónták valami- jüket...

A bálterem mellett egy tereben kiállították a nászajándékokat. Ezeknek az ajándékoknak az értékét öt millió dollárba becsülték. A helyiséget igazi páncéltéremmé alakították át, minden oldalról páncélból volt a fala s ezenfelül a bejárat előtt álló elegáns frakkos urak állandóan a zsebükben levő revolveren tartották a kezüket.

MIKULÁST

játékot olcsón vehet
Emerich Samu
cégnél, Dégenfeld-tér.
Nézze meg kirakatainkat.

„Magyarország ujászületésében az asszonyok dicsőséges szerepet fognak betölteni“.

Rothermere lord levele a karcagi magyar asszonyokhoz.

Kedves levelet vitt tegnap a posta Karcagra. Rothermere lord köszönő soraiban dr. Elbel Tibornéhoz, mint a MANSz elnökéhez.

A MANSz karcagi csoportja ez évi szeptember 27-én tisztújító közgyűlést tartott. Ezen ülésen Krajnák Pálné, a MANSz propaganda szakosztályának melegsivü, agilis elnöke indítványt tett, hogy Rothermere lordot, aki oly kitarással küzd a magyar igazságért, Trianon megdöntéséért, üdvözlő soraikkal keressék fel a karcagi magyar asszonyok.

November elején elment a levél Londonba, most pedig a választ is megkapta a karcagi MANSz. Az elküldött levél így hangzott:

Nemes Lord!

A MANSz karcagi csoportjának általános tisztújító közgyűlése egyhangulag s a legnagyobb lelkesedéssel elhatározta, hogy hála-lája legmelegebb érzését és köszönetét fejezi ki Lordságodnak az igazunkért folytatott nemes küzdelemért.

Kérjük a magyarok Istenét, hogy koronázza siker nemes törekvését, mi pedig valahányszor így imádkozunk: Hiszek egy Istenben, Hiszek egy Hazában — sohasem mulasztjuk el Lordságod áldott nevét imánkba foglalni.

Legmélyebb hódolattal és a legförförhetlenebb bizalommal:

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének karcagi csoportja.

Lord Sothermere a karcagi magyar asszonyok levelére a következőket válaszolta:

Kedves Asszonyom!

Kérem fogadja őszinte köszönetemet az Önök MANSz csoportjának szíves üdvözléséért.

A történelem folyamán az asszonyok mindig a leglelkesebb hazafiaknak bizonyultak, meg vagyok győződve, hogy Magyarország ujászületésében az asszonyok dicsőséges hazafias szerepet fognak betölteni.

Tisztelettel vázok készséges híve:

Rothermere.

SPORT

Nagy vereséget szenvedett a Bocskay.

Ujpest—Bocskay 9:3 (4:1).

A Bocskay Budapesten az Ujpest csapatától katasztrófális vereséget szenvedett. Kilenc gólt kapott az Ujpesttől s ezzel eddigi vereség sorozatában rekordot állított fel. Az első forduló végére teljesen letört a debreceni csapattal szemben. Megdöbbentő fejtelenség uralkodik egy a játékosok, mint a vezetőség körében.

Biztos vereség tudatában utazott fel a csapat vasárnap Pestre s még az ellenállást sem kísérelték meg a masszív újpesti csapattal szemben. Teljesen felkészületlenül, felforgatott csapattal állt ki ismét a Bocskay. A csatársorban Szolárszkit szerepeltette, de a két félidő alatt egyébként is több ízben cseréltették a játékosok posztjaikat, így eredményt elérni nem lehet, különösen nem az első ligában, ahol minden egyesület komplett csapatot szere-

peltet. Debrecent így leszerpeltetni a futball sportban még sem lehet s ha a vezetőség nem bír megfelelő csapatot szervezni, számoljon fel s adja át más vállalkozóknak a helyét. Utóvégre a profi futball nem csak üzlet, ott valami sportot is produkálni kell.

A játékosokról sem irhatunk jót. Megromlott a sportszelem a csapatban. A játékosok egyrésze féltékeny egymásra, Vampetich saját minibuszát (?) félti s inkább nem oszt labdát, csak hogy másik játékos ki ne tünjön mellette. Markovics is önző s jellemző a csatársorra, hogy ma már az annyira leégett Mertint kell a legjobb csatárnak tartani. Siposs a centerhalf posztján a másodosztályú amatőr klasszist sem üti meg. Vargával, a különben kitűnő fedezet játékoskal hátrvédet játszottak, itt nem mutathatja klasszist. Farkas a ka-

puban bizonytalan, három gólt védnie kellett volna.

Ujpest csapata lelépte debreceni ellenfelét, a budapesti sport lapok gunyos fölényvel intézik el a debreceni csapatot, nem volt ellenfele az erős újpesti legénységnek.

Ujpest góllövői Wilhelm 4, Jakus 3, Fogl II. 1, Spitz 1, a Bocskayól Szolárszky, Vampetich, Mertin, Biró Gerő Ferenc volt.

Az első liga többi eredményei:

Sabaria—III. kerület 4:2 (3:1),
Nemzeti—Kispest 8:0 (2:0),
Budai 33-as—Vasas 2:1 (1:1).

Nemzetközi mérkőzések:

Floridori—Hungária 2:0 (2:0),
Sparta—Ferencváros 4:1 (1:0).

Amatőr bajnokság.

Deac—Dkase 1:1 (1:0),
DVSC—KSE 4:1 (1:0).

Az Attila barátságos mérkőzését játszott a kód miatt a Bástvával 1:1 (1:1) eredménnyel, a bajnoki mérkőzést elhalasztották.

A jövő vasárnap Miskolcon játszik a Bocskay az Attilával bajnoki mérkőzést, ilyen csapat mellett azonban nimes reménye, hogy pontot szerezzon.

Az Offenbachi nemzetközi kardvívóverseny eredménye a következő: 1. Marzi, Olaszország, 2. Casmir, Németország, 3. és 4. Uhlarkv, Magyarország és Daudin, Olaszország, 5. Piller, Magyarország, 6. és 7. De Yong, Hollandia és Tóth Magyarország.

Eladó borkészletek bejelentése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a szőlőbirtokosok figyelmét arra, hogy a szőlőbirtokosok sulyos helyzetének lehető megkönnyítése céljából a m. kir. földművelésügyi miniszter 105200—1927. VIII. 1. sz. alatti rendeletet adott ki az országban lévő eladó borkészleteknek a földművelésügyi miniszterium szőlészeti és borászati osztálya által leendő állandó nyilvántartására vonatkozólag.

Az eladó borok jegyzéke minden hó elején a „Borászati lapok” és más szaklapok mellékleteként „Eladó borok” cím alatt tétetik közhírré s ebben több ezer példányban közlik.

A szőlőbirtokosok eladó borkészleteiket minden hó 20-ig a földművelésügyi miniszterium borászati osztályának címezve, egyszerű levelezőlapon írásban jelentsék be. A bejelentésnek tartalmaznia kell, — az eladó nevét, az eladó borkészlet mennyiségét, — tároló helyét, — a bor színét, fajtáját, valamint a bor eladási árát. — Egyszerű bejelentés két hónapi érvényvel bír. Két hónap elteltével a készlet újra bejelentendő, mert ellenkező esetben a tétel nyilvántartásából töröltetik. Aki bejelentett borát eladja időközben, ugy ezt költség és munkatakarítás céljából ugyancsak jelentse be.

Miután az első készletjegyzéket folyó év december hó első napjaiban kívánja a miniszterium közzétenni, — a készlet bejelentések lehető sürgősen eszközözendők.

Mikulás köszöntő.

Hohó, hohó! kis pajtásom,
Öröm áll a házhoz!
Nemsokára szerencsénk lesz
Öreg Mikuláshoz...
Már azóta meg is indult
Fenyvesek aljából,
Tudom semmi sem hiányzik
Öblös batyujából.

Szeretnéd-e vizontlátni
Mikulás bátyánkat?
A kis hangya szorgalmával
Keress a „HANGYÁKAT”.
„Hangya” bolt van Debrecenben
Se szeri, se száma...
A Mikulás regimentnek
Olcsóbb ott az ára!

Megkezdődött a nagy Mikulás vásár a Hangyában.

Feltűnő ez évben a Mikulások és Krampuszok szépsége, érdekes és ötletes figurája.
De még feltűnőbb az árak olcsósága.

Kapható a Hangya összes üzleteiben.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Kedd, B) bérlet: **Csattan a csók.**
Szerda délután 3 órakor: **Bob herceg.** Ifjúsági előadás.
Szerda este C) bérlet: **Csattan a csók.**
Csütörtök délután 3 órakor: **Bob herceg.** Olcsó zóna-előadás.
Csütörtök este bérletszűnet **Csattan a csók.**
Péntek bérletszűnet: **Csattan a csók.**
Szombat bérletszűnet: **Csattan a csók.**
Vasárnap délután fél négy órakor: **Mágnás Miska.** (Horváth Nusival.)
Vasárnap este: **Koldusdiák.** Milláker operettjének repríze. Bérletszűnet.

A színházi iroda jelentései:

Ma, kedden a nagyszerű Csattan a csók B) bérlet.

Ma, kedden B) bérletben negyedszer ismétlik meg a szenzációs sikerű **Csattan a csók** c. Vain-operettet, mely eddig zsúfolt házakat vonzott és orkányszerű tapsokat váltott ki. A szereplők mindegyike feladatának magasztán állott, a rendezés igazán mintaszerű, a díszletek fővárosiak, mintaszerűek, a muzsika kedves, vidám, füllembészó, a szöveg mulatságos, igazi francia bohózat, pikáns jelenetekkel tarkítva, melyek azonban sohasem lépik túl a jó ízlés határát. A női szerepekben Elek Ica, Ferenczy Marian, Halasiné, Torma Gusztó, Turbók Rózi brillirolnak, a férfiak közül Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szigethy Andor, Szirmai Vilmos, Raiz Jancsi és Szigey Jenő kabonfalakításokkal járulnak hozzá a **Csattan a csók** észinte sikeréhez. Az I. felvonásbeli finálé: Pál gyereink vidékre! valamint a II. finálé bravuros beállításai, végül a charleston-együttes fénypontjai az előadásnak. Bizonyos, hogy a **Csattan a csók** sikáig fogja taralni a műsort.

Legszívesebben, szombati bezárolag Csattan a csók szerepel látékrendben. Idejekorán gondoskodjék jegyért. Ha helyhez akar jutni! Eddig több százán voltak kénytelenek jegynélkül távozni a pénztártól, mert nem idejekorán váltották meg jegyeiket. Jegyváltás 10-1 és 4-6 óráig.

Ifjúsági előadások szerdán és csütörtökön délután. Mindkét alkalommal Bob herceg meg Timár Ilával a címszerepben. A szerda délutáni előadásra már nincs jegy. A **Bob herceg** csütörtök délutáni előadására kizárólag 4-6 óra között árusít jegyeket a jobboldali pénztár.

Koldusdiák. Millócker klasszikus muzsikája nagyoperettje lesz a legközelebbi repríze a Csokonai színház énekes-együttesének. Timár Ila és Elek Ica felléptével. Ollendorff izredes híres szerepében a kiváló Szirmai fogja tetézni eddigi sikereit. A **Koldusdiák** felújítása iránt városzerte óriási érdeklődés mutatkozik.

Megjötték az őszi szövetek

melyekből

6 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt, téli kabátot, kosztümöt, vagy női téli kabátot. — Fordítás 25 pengő. Ki ruha készítése 30 pengő.

Tegdes János, Péterfia 42.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: VIGSZÍNHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!
Világ-film! Brodi Sándor színműve nyomán:

L Y O N L E A

szerelemi történet az orosz háborúból a felvonásban. A főszerepekben: **Ivan Mosjoukine és Mary Philbin.**

Megelőzik: **Százszázoldi tengerész és Pötyike költőzködik, bohózatok.**

APOLLÓ

A V O N A T R A B L Ó

drama 6 felvonásban.
A főszerepekben: **Buck Jones.**

A SZERELEM MOSTOHÁI

színmű 8 felvonásban.
A főszerepekben: **Adolph Menjou és Alice Joyce.**

RADIÓ

Kedd, november 29.

Budapest 555,6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Utraphonhangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás, és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozgó műsora. 5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. 6.15: Természettudományi előadás, Szandovics Rudolf dr. „Aquaristikai tanulmányok”. 7: A m. kir. Operaház „Tu randot” előadása. 10.10: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10.30: Cigányzene.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

MAI TŐZSDE

A pengő 90,75.

Zürichi zárlat: Páris 2040,25. London 2530. Newyork 51855. — Brüsszel 7242,50. Milánó 2823. Amsterdam 20952. Berlin 12385. Wien 7315. Szófia 374,50. Prága 1536,50. Varsó 5815. Belgrád 913. Bukarest 319.

Külföldi valuták: Angol font 27,83 98. esek korona 16,87-94. dinár 10,01 -07. dollár 568,40-570,40. francia frank 22,45-65. lei 3,47-54. lira 20,90 31,10. márka 136,15-65. schilling 80,35 -70.

Terménytőzsde zárlat. Irányzat kenyermagvakban és tengeriben korpában barátságos, egyebekben tartott.

Árak: 77-es tiszavidéki 30,15-30, felsőtiszavidéki 30,05-25. — 78-as tv. 30,55-70. ftv. 30,35-55. 79-es tv. 30,75 -90. ftv. 30,65-80. 80-as tv. 30,90-31,10. ftv. 30,85-95. rozs pestvidéki 28,85-95. egyéb 28,75-85. tengeri 25,75 -26,25. korpá 19,25-50. a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás tás 2380. Árak: könnyű 130-40. közepes 150-54. nehéz 160-64.

Debreceni sertésvásár. A tegnapi sertésvásárban a felhajtás a zárt vásár dacára is nagy volt. Összesen felhajtásra került 500 darab sertés. Az irányzat lanya volt. Az árak estek az előbbi vásárok áraihoz mérten. A vágó piacon a prima sertés ára 17-18,000, a közepes minőségű sertés ára 15-17,000, a silányabb minőségű sertés ára 12-15,000 korona között mozgott különként elősúlyban. Az áresés átlagosan 2 ezer koronás, a múlt heti piac áraihoz hasonlítva. A sertés piacon további áresés várható.

IPARÜGYEK.

A sütő szakosztály f. hó 30-án, szerdán este 5 órakor az Ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgyszorozaton forgalmiadó, piaci árusítás és egyéb fontos ügyek szerepelnek, a tagok teljes számu és pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Mennyibe kerül az új kisiparos kölcsön? Megírtuk, hogy a pénzügyi kormány 1,2 millió pengős hitelkeretet engedélyezett a kisiparosság hitelkérelmeinek ellátására és a kölcsönök szétosztásával az Iparosok Országos Központi Szövetkezetét bízza meg. Mivel a hitelkeretből 300,000 pengőt már igénybevettek, ezáltal csak 900,000 pengő kerül szétosztásra, ebből 235,000 pengő Budapesten. A kölcsönösszeg általában nem haladhatja meg a 4000 pengőt, de háromszoros fedezet ellenében 16,000 pengős kölcsönhöz is, hat egy-egy kisiparos. A kölcsönök kamata jelenleg 8 százalék. Ehhez járul a bekebelezett kölcsönöknél 1 százalék, a közizálogos kölcsönöknél 2 százalék, a kezes kölcsönöknél pedig 3 százalék szavatossági díj, usz hogy a kölcsön a különböző költségekkel együtt 11-12 százalékba kerül.

Minden iparosnak és kereskedőnek iona van árulni az összes országos vásárokon. A régi ipartörvény kimondja, hogy minden iparosnak és kereskedőnek joga van ugy saját, mint mások készítményeit nemcsak lakóhelyén hanem azon kívül is, az ország bármely helyén tartott országos vásáron akár személyesen akár pedig megbízottja által eladni, megrendelt

munkát teljesíteni vagy munkásai által teljesíteni. E rendelet értelmében tehát az ország bármely iparosa vagy kereskedője szabályszerű ipari igazolvány, iparendély alapján jogosult az ország összes vásárait minden akadály nélkül látogatni.

Gépiárművek forgalmi engedélye. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter, a m. kir. belügyminiszterrel egyetértőleg f. évi november hó 8-án 98.440-1927. sz. a. elrendelte, hogy a rendőrhatalóságok külföldi gyártmányú gépiárműveknek forgalmi engedélyt, amennyiben azok tulajdonosa közhatalóság vagy ezek által fenntartott intézet és vállalat, közforgalmi vasut, állami kedvezményben részesült iparvállalat, végül valamely helyhatóság által engedélyezett áruforgatási vagy bérkocsi vállalat, csakis abban az esetben adjon ki, hogy ha a tulajdonos a kereskedelemügyi miniszternek a belügyminiszterrel egyetértőleg kiadott külön engedéllyel beigazolja, hogy a hazai beszerzés kötelezettsége alól felmentett, illetve ipari igazolvány vagy a vonatkozó szabályrendelet bemutatásával igazolja, hogy a hazai beszerzésre kötelezve nincsen. Egyidejűleg pedig a gépiárműkerületi hivatalos szakértőket is utasítja, hogy a gépiárművek forgalmi engedélyének kiadására alapon szolgáló használhatósági szakvéleményt szintén csak ezen igazolás ellenében állítsák ki.

Elhalálozott iparos életbenmaradt házastársának iparüzési joga. Az életben maradt házastárs, aki a meghalt iparos képesítéshez kötött iparát az 1884. XVII. t.c. hatálya idejében az akkor érvényben volt jogszabályok szerint saját képesítésének hiányában üzletvezető alkalmazásával gyakorolta, az ipart az 1922. XII. t.c. életbelétele óta a mennyiben tanoncot nem tart, az engedélyhez kötött iparok kivételével, akkor is szakképzett üzletvezető nélkül folytathatja, ha az előirt szakképzettséggel saját személyében nem rendelkezik.

Vásárok jegyzéke.

Hétfőn, november 28-án.

Állatvásár és kirakodóvásár: Diósjenő, Nógrádmegye, Párvár, Győr-megye, Kalocsa, Pestmegye, Karcag, Szolnokmegye, Komárom, Komárom-megye, Kőlece, Szatmármegye, Mándok, Szabolcsmegye, Mezőkövesd, Borsodmegye, Sárobozárd, Fejérmegye, Sárovar, Vasmege, Selve, Baranyamegye, Siklós, Baranyamegye, Szanv, Sopronmegye, Tolnanémedi, Tolnamegye.

Kedden, november 29-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Bánok szentgyörgy, Zalamegye (ló- és sertésvásár nincs), Kalocsa, Pestmegye, Kiskunfélegyháza, Pestmege (nótvásár), Mihálvi, Sopronmegye, Szombat-helv, Vasmege.

Szerdán, november 30-án.

Állatvásár és kirakodóvásár: Abony Pestmege, Babocsa, Somogy megye, Belpátfalva, Borsodmegye, Nyirma-da, Szabolcsmegye, Szentantalfa, Zalamegye, Zalaegerszeg, Zalamegye (sertésvásár nincs), Zsámbék, Pest-megye (nótvásár, sertésvásár nincs.)

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Kölgyek
figyelmébe

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt külföldi minőségben szőrme gallér és kézelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2.0 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna
Női felöltők
áruháza.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.



Legyen utasítás mindenkinek. Saját kezével győződjön meg.

AJÁNLAT

Kiadó
lakás egy szobás azonnal Bihari telpen. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 559

Kiadó
azonnal beköltözhető egy nagy szobás lakás előszobával, fűkammerával, esetleg fürdőszobával. Telekly u. 17. sz. alatt. 552

Jó házi koszt
kapható Árpád-tér 20. kifőzészében. Egy ebéd 80 fl., egy vacsora 70 fl., egy hónapra ebéd, vacsora 40 pengő. 561

Butorozott
szoba, fürdőszobával, esetleg ellátással Simonffy ucca 32. sz. a. emeleten baira kiadó. 557

Kiadó
egy szobás lakás azonnal a Láchner uccán. Értekezni: — Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 558

Bárony és flic kalapok nagy választékban kaphatók — olcsón szerezhetőek be — Watta Anna Bethlen ucca 23. szám. 276

Kézimunka
tervezések, rajzolások, gobelin, kelme, perzsa, szírnóra stb. festése leg jobban és legolcsóbban Szilágyvári, Széchenyi ucca 1. 154

Obor
2 éves kokadi, literle 1.60 házhoz szállítva — Glück, Péterfia u. Telefon 43. 297

Butorozott
szoba kiadó intelligens nőnek a Kossuth uccánál csinos uccai szoba kapu alatti feljárattal. Cím a kiadóban. 477

Tanoncokat
lehetőleg előbb feltételek mellett fizetéssel szerződtet Király Imre lakatos. Takaréktüzhely és záróvártó műhelye. Hadházi ut. 9994

R dió és autó

akkumulátorokat tökéletesen és megbízhatóan javít és tölt. akkumulátor sor Állandó raktáron Földvárinál. Első Elektrotechnikai gyára. Széchenyi ucca 55. sz. Telefon 168.

Kevés
fizetésért ajánlok bármilyen munkára — Arany János ucca 9. T. Kiss Klára. 545

Fűszerkereskedő
segéd alkalmazást nyer Szent Anna ucca 55. szám. 542

Kiadó
modern kétszobás uccai lakás kersztvén családnak. Barna ucca 11. szám. 541

Lakás
egyszobás, félkonyhas kiadó. Bihari u. 4. Vagóhidnál. 473

Lakatossegéd
nős elvállal valamilyen bizalmi állást, esetleg társulna 800—1000 pengővel. Értekezni személyesen Kishegyesi út 8. szám. Levélben Nytrbátor (Liget) Tóth György. 472

Elcsérelném
Alsóújszán a legjobb helyen lévő terméskő alvonal újonnan épült villaszerű házat — debreceni kisebb családi házzal, vagy eladnam. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezeket kívül modernül berendezett áramellátás, teljes felszereléssel, korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel. Téglatut, kövízü és víz gőze. A házzal jár 1000 négyzetméteres első osztályú termő szőlő gyümölcsfákkal. Értekezni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna ucca 8. szám alatt. 143

Elsőrendű
Porosz szén házhoz szállítva megrendelhető Fülöp, Homokkert ucca 121. Telefon 790. 539

Egy
szoba, konyha klónnal páddal kiadó Vargakert. Legényi ucca 8. szám. 540

Modern
1-2 butorozott szoba kiadó. Hüvelyes ucca 10. emelet. 510

10 fillér
a kemény gallér mosás, fénves vasalással. Wacha Simonffy 55. 166

Gyermekek
cucira jobb asszony elvállal. Cím a kiadóban. 537

Tűzifa, szén
és mindenféle tüzelőanyagok jutányosan beszerezhetőek a Kovács Gyula fatelepén, Károly Ferenc József ut 18. B) Telefon szám 4-64. 165

Új virágüzlet
Csapó ucca 49. szám alatt megnyitottam virágüzletemet, hol élő és művirág koszorúk, alkalmi csokrok és kosarak izléses és szép kivitelben a legolcsóbb árban kaphatók. — A n. é. közönség szíves meglátogatását kérem. Bakos Gyuláné. x

Burqonya
elsőrendű valogatott — többféle napiáron házhoz szállítva termelőnél Piac 61. szám. Telefon 488. 500

Egy
üzlethez kiadó. Árpád-tér 26. Újvanot 2. ártó eladó 419

Lakások
(egy és kétszobás merlekhelyiségekkel) kiadók. Értekezni Poroszlai ut 10. Telefon 2—73. 487

Jó házi koszt
bentkezésre és ki-bordásra jutányosan kapható. Naponkénti fizetésre is. Varga u. 28. uccai lakás. x

Mikulásiai Karácsonyra!

név- és születésnapra fűző- és mankór-készítők, Coty—Hambigán, Dorsay és Swarzlóseparfémök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi árban nagy választékban kaphatók

TÓTH EMIL
„Szent Anna” drozó riájában DEBRECZEN, BATHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55

Jobb asszony
beteg mellé ajánlok Cím a kiadóban. 536

KERESLET

Piatalt boltiszolga
felvétetik — Gárdos könyvkereskedő, Póspókai palota. 555

Lakótárs
kerestetik. — Bövebbet Piac ucca 59. sz. alatt a házfelügyelőnél. 550

Mindenes
főzőnő bejárónő kerestetik. Boesbái tér 5. sz. I. emelet, ártó 3. 554

Munkásnök.
kik szalon cukorka csomagolásban evakorlatok felvételnek. Harvan ucca 28. sz. 559

Kiszolgáló leány
megbízható felvétetik fűszerben evakorlatokkal bíró előnyben részesül Márton Kálmán ucca 52. Nyilas tele. 560

Nagyobb leány
benkosztra tanulmány felvétetik varrodába. Hunyadi u. 3. nyos 16

Bejárónő
december 1-re felvétetik Klein, Kandia ucca 15. szám. 537

Szerény igényű
nős, bolt és koresma kezelőt keres azonnali belépésre a Nyírtassai Hanyva (Szabolcs m.) Ovadék 800 pengő készpénzben. Bemutatkozás önköltségen előnyös. 543

Takarító leányt
felvessz Grósz Nagy Péter evógszertára. — előny ki már evógszertárban volt. 546

Parkas kutva
találtatott, tulajdonosa átvetheti Régi tölgyes D. 1. Sinos Sándor 548

Intelligens
szolid nőt keresek lakótársnőnek Lorántffy ucca 19. kapu alatt jobbra.Értekezni vasárnap 12-től 2-ig. Köznap fél 1-től fél 3-ig. 382

Két
éves leány gyermekemhez német kisasszonyt vagy nőrfőt keresek — Fehérv. Szoboszlói ut 15. szám. 492

Egy
fiatal borbélysegéd felvétetik azonnal Pázmándy, Balmazújváros 403

Új tenzer!
nazdaktól előregegel le magasabb árban vásárol — Annot Magyar Bank Géhonoszállva Debrecen. Piac ucca 65. szám. 49

ELADÁS

Város alatt
70 magyar holdas faktelek homok buzatár, má tanyas birtok eladó. Hock iroda, Szent Anna uccy. 103

Eladó olcsó ház
Szondy ucca 25. szám. 2 szobás, 200 négyzetméteres kertés ház 48 millió. Hock iroda. — Szent Anna uccy. 102

Eladó
fűszerüzlet, korlátolt italmérséi engedéllyel. Cím a kiadóban. 552

Eladó
egy drb. 130 kilós hirtott sertés. Egytekert 74. szám. 547

Női télikabát
magas alakra eladó. — Miklós ucca 22. szám. balra. 544

Szén
nagy vaskályha és fűgőlámpa eladó Homokkert u. 121. 538

Eladó
Mester ucca végén sorompó mellett egy ház hely. Értekezhetni Gazdák Bankja Kossuth uccán. 530

Eladó
S. H. P. magánjáró teljes felszerelve, kedvező áron. Megtekinthető Barádon 155. h. sz. özv. Futó Lajosnénél. 226

Bajomi
fatelepen eladó egy 8—10 lóerős benzín álló motor. űzemben bármikor megtekinthető egy hétre. 485

◀ **Teljesen új** ▶

modern előnyomda.

GOBELIN, KELIM, SMYRNA

perzsa munkák állandó nagy raktára

KRAUSZ GYULA női kézimunka anyag üzlete Kossuth ucca 3. szám.

ELSZÁMITOTTUK MAGUNKAT

amikor a téli szezonra óriási mennyiségben szereltük föl raktárunkat

szebbnél-szebb, jobbnál-jobb

férfi-, fiu- és gyermek télikabátokkal és ruhákkal.

Tekintettel az enyhe időjárásra, rendkívül olcsón beszerezhető az készpénzért, mert aki így vásárol nincs gondja, nem adósodik el, nincs kamat terhe.

Tehát készpénzért vásároljon nálunk, mert így

rendkívül olcsón

szerezheti be téli ruháit.

A címre kérem vigyázni! Debrecen legnagyobb férfi ruha áruháza, a

„MAGYAR RUHAIPAR”

Közvetlen a Bika-szálló épületében. TELEFON: 13-35.